

Репортаж

из Актового зала

Долгожданный,
волнующий

день

ДОЛГОЖДАННЫЙ и волнующий первый день занятий. 8 час. 30 мин. В Актовом зале собрались те, кто только недавно стали студентами I курса института.

Посвящение в студенты открывает ректор института, профессор Д. П. Ионов. В торжественной тишине в зал вносится орденосное знамя института.

С приветственным словом к собравшимся обращается профессор В. В. Белорусова. Она рассказывает нам о благородном и почетном труде педагога-тренера. От имени студентов старших курсов новичков напутствует мастер спорта СССР Татьяна Подуборова. Тепло было встречено выступление нашей кубинской гостьи Дэйси Гуэрро Эрнандес.

С большим интересом и вниманием слушают первокурсники рассказ профессора Д. П. Ионина об истории и традициях института.

Затем наступает самая запоминающаяся минута. Звучат слова студенческой клятвы. Ее текст зачитывает первокурсник Николай Павлов. Лесгафтовцы-первокурсники торжественно обещают: «Вступая в ряды советского студенчества, клянусь выполнять заветы Ленина — учиться настойчиво, упорно, терпеливо...»

Торжественное «Клянусь!» прокатывается по залу. Профессор В. В. Белорусова по старой традиции вуза вручает представителем первокурсников символический ключ от Храма Науки. Ключ от Кладовой Рекордов передает им экс-рекордсменка мира Галина Попова.

Деканы факультетов вручили новичкам студенческие билеты. В торжественном, приподнятом настроении разошлись студенты по аудиториям на первую в их жизни лекцию.

Л. АЛЕКСАНДРОВА,
И. РЫКОВА,

студентки I курса педагогического факультета,
Д. ТУМАНОВ,
студент I курса спортивной факультета

За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 29 (670)

Понедельник, 11 октября 1971 г.

Газета издается с 1940 года

Всесоюзный Ленинский зачет «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь!»

ИЗ ПОСТАНОВЛЕНИЯ БЮРО ЦК ВЛКСМ

В ЦЕЛЯХ дальнейшего улучшения коммунистического воспитания комсомольцев и молодежи, успешного решения центральной задачи комсомола, определенной партией, намечено провести Всесоюзный Ленинский зачет «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь!»

ЦК ВЛКСМ рекомендует провести Ленинский зачет во всех комсомольских организациях в три этапа.

ПЕРВЫЙ ЭТАП — ДО 29 ОКТЯБРЯ 1971 ГОДА. В ходе этого этапа комсомольским организациям необходимо проанализировать участие каждого комсомольца в выполнении решений XXIV съезда партии, социалистических обязательств, постановления Всесоюзного комсомольского собрания (май 1971 года), в соревновании «Пятилетке — ударный труд, мастерство и поиск молодых!»

Каждому комсомольцу составить личный комплексный план «Учиться коммунизму», который бы наиболее полно характеризовал стремление по-ленински жить, работать и бороться, повседневно выполнять решения партии, активно заниматься общественной работой. Привлечь к Ленинскому зачету несоюзную молодежь.

Право на образование — величайшее завоевание социализма. Отличная и хорошая учеба — первейшая обязанность каждого пионера, комсомольца, юноши и

девушки.

Комсомольским организациям школ, училищ профтехобразования, техникумов и вузов разработать и осуществить меры, направленные на обеспечение отличной и хорошей учебы юношей и девушек, на привлечение их к активному участию в общественно-политической жизни, к труду на благо Родины. В ходе подготовки и проведения отчетов и выборов в комсомольских организациях подвести итоги первого этапа Ленинского зачета, добиться, чтобы каждый комсомолец имел конкретное поручение комсомола, чтобы каждый комсомольский коллектив был инициатором и умелым организатором конкретных коммунистических дел.

ВТОРОЙ ЭТАП — ДО ПЕРВОГО ФЕВРАЛЯ 1972 ГОДА. На этом этапе необходимо принять конкретные меры, обеспечивающие безусловное выполнение плана и социалистических обязательств первого года пятилетки каждым комсомольцем. Подвести итоги социалистического соревнования за 1971 год.

ТРЕТИЙ ЭТАП — ДО 22 АПРЕЛЯ 1972 ГОДА. Во всех первичных комсомольских организациях страны провести общественно-политическую аттестацию комсомольцев. Решение о сдаче Ленинского зачета принимают комсомольские собрания, учитывая идейно-теоретическую подготовку, трудовую и общественно-политическую активность, нравст-

венный облик комсомольцев и молодежи.

Комсомольцы, отличившиеся в ходе зачета, награждаются значком ЦК ВЛКСМ «Ленинский зачет», памятными книгами: К. Маркс, Ф. Энгельс «О молодежи», А. Фадеев «Молодая гвардия». Комсомольцы, добившиеся лучших результатов в труде, учебе и общественной работе по итогам 1971 года и к Дню советской молодежи, представляются для награждения Почетными грамотами, знаком ЦК ВЛКСМ «Трудовая доблесть», для занесения в «Летопись комсомольской славы» и в Книгу почета ЦК ВЛКСМ.

ЦК ВЛКСМ обращается ко всем комсомольцам, юношам и девушкам страны: активно всем, как один, включиться во Всесоюзный Ленинский зачет «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь!», чтобы с новой силой продемонстрировать верность комсомола, всей советской молодежи заветам В. И. Ленина, идеалам коммунистической партии.

ЦК ВЛКСМ выражает твердую уверенность, что комсомольцы, советская молодежь будут упорно учиться, ударно трудиться, глубоко и творчески изучать революционную теорию, будут в первых рядах борцов за научно-технический прогресс, отдадут весь свой энтузиазм, труд и талант претворению в жизнь исторических решений XXIV съезда КПСС.

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ — РАБОТА ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

24 сентября с. г. состоялся пленум Октябрьского райкома КПСС, обсудивший вопрос «О ходе выполнения партийными организациями района постановления пленума Ленинградского горкома КПСС от 19 августа 1970 года и пленума РК КПСС от 13 ноября 1970 года «О работе Октябрьской районной партийной организации по коммунистическому воспитанию населения по месту жительства». Доклад по этому вопросу сделала секретарь РК КПСС З. Н. Стрижова. В прениях выступил секретарь РК ВЛКСМ Ю. М. Мазуренко, секретарь исполкома Октябрьского райсовета депутатов трудящихся Е. И. Тихонова, представители ряда предприятий, ЖЭК и учебных заведений. В работе пленума принял участие за отделом пропаганды Ленинградского ГК КПСС В. М. Худолеев.

Пленум РК КПСС отметил, что за прошедший год парторганизациями района проведена значительная работа по коммунистическому воспитанию по месту жительства. Центром всей воспитательной работы с населением стал микрорайон жилищной конторы. В районе создано 15 советов микрорайонов, во главе которых определены головные парторганизации. Главное и определяющее в содержании этой работы — изучение, пропаганда и организация выполнения решений XXIV съезда КПСС.

Много внимания уделяется работе с трудными подростками.

Создано 7 новых клубов, 2 спортивных зала, в одном из которых организовал работу институт физической культуры имени П. Ф. Лесгафта. Задача инфизкультуровцев — отвлечь ребят от улицы и максимально развернуть в этом зале и на других спортплощадках интересную спортивную работу.

Пленум РК КПСС вместе с тем отметил, что размах и эффективность всей проводимой в районе воспитательной работы на местах еще не отвечает возросшим требованиям, выдвинутым XXIV съездом партии. В частности, существенны недостатки в содержании воспитательной работы и бытовом обслуживании проживающих в ряде общежитий, в том числе и в институте имени П. Ф. Лесгафта. Партийные организации не привлекают к активной работе с населением по месту жительства агитколлективы, сложившиеся в период выборов политических кампаний.

Пленум райкома КПСС обязал бюро РК КПСС, первичные партийные организации принять меры к устранению недостатков, отмеченных в ходе обсуждения данного вопроса. Пленум обязал райком ВЛКСМ направить в каждую из жилищных контор группы комсомольцев для проведения постоянной работы с молодежью. Пленум РК КПСС обязал парторганизации школ, отдел народного образования организовать в каждой школе спортивные секции, технические кружки и кружки художественной самодеятельности для подростков микрорайона.

(Материалы о шефской помощи института читайте на 2-й стр.)

ЛАРИСА
АЛЕКСАНДРОВА,

студентка I курса педфака. Ее имя — среди отличившихся на учебно-трудовом сборе.

Фото Ю. Щеникова

Еще раз в «первый класс»

ЭТОТ ДЕНЬ запомнится. И не помеха тому мелкий моросающий дождь. И если было чуточку грусти, то только потому, что мои новые товарищи — пятнадцати-шестнадцатилетние ребята и девочки покинули навсегда стены своих школ, потому что все это позади. Зато впереди у них, только еще вступающих на дорогу жизни, столько нового и интересного.

2 октября. Идет (впервые в истории школы тренеров) посвящение в учащиеся. Новичков пришли поздравить преподаватели школы тренеров, учащиеся II и III курсов.

Директор школы тренеров А. А. Синюрин рассказал об истории старейшего физкультурного вуза. Уча-

щимся были показаны старинные книги, выпущенные в начале века, где напечатаны труды П. Ф. Лесгафта.

Минутой молчания собравшиеся почтили память лесгафтовцев, погибших в боях за наше Отечество. Командиры групп I курса с цветами прошли к мемориальной доске с именами погибших и возложили около нее цветы.

Торжественным строем учащиеся входят в актовом зал. На первых рядах размещаются первокурсники. С теплыми словами приветствия обращается к ним секретарь партбюро института Э. М. Смирнов. От имени преподавателей школы тренеров слово берет М. Е. Пентюхова.

— Самое главное для вас, — сказала она, —

полюбить свою будущую профессию, стремиться улучшать свои спортивные результаты.

Комсорг школы тренеров Владимир Терентьев напомнил, что трудности у первокурсников будут, но для того, кто упорен в учебе, они не страшны.

Наступила минута принятия клятвы. Все встают. Учащийся I курса Сергей Кирсанов зачитывает слова клятвы. Новички получают из рук своих старших товарищей ученические билеты.

Через несколько минут у памятника П. Ф. Лесгафту появились букеты цветов.

Н. БАЗИЛЕВИЧ,
учащаяся 1-й группы
II курса школы тренеров



В ТЕЧЕНИЕ прошлого учебного года коллектив института провел немалую работу по выполнению постановлений бюро ГК КПСС от 19 августа 1970 года «О работе Октябрьской партийной организации по коммунистическому воспитанию населения по месту жительства» и последующего постановления по этому вопросу пленума Октябрьского РК КПСС от 13 ноября 1970 года.

Так, при Дворце культуры им. Первой пятилетки нами был организован университет здоровья. Здесь прочитали лекции заслуженный мастер спорта Г. М. Попова, доктор медицинских наук Н. В. Зимкин, доценты Е. Г. Котельникова и Г. Д. Харабуга, кандидат биологических наук С. А. Разумов, кандидат педагогических наук Ю. А. Морозов.

Были созданы группы здоровья для лиц старшего и пожилого возраста, проживающих в нашем районе. Занятия проводились в спортивном зале ДЮСШ «Орленок» под руководством специалистов института А. С. Серебряного и Н. Б. Щениковой. Доцент А. В. Белорусова и старший преподаватель кафедры спортив-

ной медицины И. С. Дамскер прочитали в этих группах лекции, провели беседы.

Тяжелоатлеты успешно шефствуют над ЖЭК № 11, где весной нынешнего года вступил в строй тяжелоатлетический спортивный зал, оснащенный современным спортивным оборудованием, что стало возможным благодаря активному участию старшего

лей, которые в состоянии осуществить шефскую помощь на местах.

От представителей ЖЭК поступили заявки на проведение в новом учебном году систематических занятий в 62 спортивных

детские спортивные группы при ряде кафедр. В распоряжение школьников институт предоставляет свои спортивные базы, в том числе бассейны и Кавголовскую базу.

Подытоживая уже сделанное нами для подшефных, мы должны заострить свое внимание на быстрейшем устранении недостатков в шефской работе. В частности, необходимо улучшить работу университета здоровья, основным контингентом которого должны стать занимающиеся в группах здоровья. Необходимо срочно изыскать место для занятий этих групп.

Мы вправе ожидать большей активности от комсомольцев, большей их ответственности за порученное дело.

О важности хорошей постановки шефской работы по коммунистическому воспитанию населения, проживающего в нашем районе, свидетельствует то, что недавно этот вопрос вновь обсуждался на пленуме Октябрьского райкома КПСС. Нам предстоит сделать немало. Дело чести лесгафтовцев — выполнить намеченное наилучшим образом.

К. ИВАНОВ, член партбюро института, ответственный за шефскую работу

Секция набирает силы

НАША ПОДШЕФНАЯ ЖЭК № 11 — одна из немногих жилконтор, имеющих свой спортивный зал.

Удобнее всего в этом зале почувствовать себя юные тяжелоатлеты. Еще в прошлом учебном году ребята ряда школ Октябрьского района, желающие заниматься тяжелой атлетикой, обратились за помощью в наш институт.

Нам немало пришлось потрудиться для организации нормального учебного процесса с подростками и юношами микрорайона. В начавшемся учебном году регулярные занятия с юными тяжелоатлетами начались с 15 сентября. Ребята тренируются по программе ДЮСШ. Пока занимающихся немного. Но каждый раз сюда приходят новички, смотрят, интересуются работой секции.

А смотреть есть на что. Ребята, пришедшие к нам несколько месяцев тому назад, хорошо овладели спортивной техникой, да и мышцы у них стали значительно крепче.

За учащимися ведутся педагогические наблюдения.

Немало делают для оснащения спортивного зала всем необходимым начальник жилищной конторы М. М. Хмель, инструктор физкультуры Е. Н. Новикова, член партийного бюро нашего института К. М. Иванов. Сейчас в зале имеется более 100 гантелей, металлические палки, рекордные штанги, мешки с песком, набивные мячи. В ближайшее время установим гимнастические стенки.

Вся работа построена на самообслуживании и на общественных началах. В прошлом учебном году нам помогали студенты I курса педфака А. Сурков и В. Уланов. Сейчас мы ждем от наших студентов более широкой помощи.

Н. ИПОЛИТОВ, старший преподаватель кафедры тяжелой атлетики

Дружно потрудились на субботнике

29 и 30 сентября в институте был проведен традиционный субботник, цель которого — подготовка учебных и вспомогательных помещений к новому учебному году. Дружно потрудились в эти дни коллективы кафедр и лабораторий.

Прделана большая работа по наведению порядка в аудиториях, лабораториях, спортивных залах и на территории института.

Л. КОМАРЕВЦЕВ

Л. КОМАРЕВЦЕВ

Редактор В. Ф. ТУРКИН

Задания партии выполним!

ШЕФСКИЙ ДОЛГ ОБЯЗЫВАЕТ

преподавателя кафедры тяжелой атлетики Н. С. Ипполитова.

В июне на стадионе института прошел районный спортивный праздник, в программе которого были и состязания по легкой атлетике, проведенные нашими специалистами.

19 студентов готовили 38 дворовых футбольных команд к районным соревнованиям на «Приз кожаного мяча». Всего занимающихся под руководством этих студентов было около 570 человек. Судейство всех футбольных мат-

тор района закреплена за определенной кафедрой института, выделены ответственные за шефскую работу. Лучшие других справляются с этим поручением кафедры анатомии, психологии, гигиены, иностранных языков, физиологии, биохимии, тяжелой атлетики. Не имеют надлежащей связи с ЖЭК кафедры плавания, педагогики, лыжного спорта, спортивных игр и биомеханики. Отстающие кафедры должны немедленно исправить положение дел, назначить ответственных преподавате-

лей, которые в состоянии осуществить шефскую помощь на местах.

От представителей ЖЭК поступили заявки на проведение в новом учебном году систематических занятий в 62 спортивных

ТРУДОВОЙ СЕМЕСТР ПОЗАДИ БАЗУ ГОТОВИЛИ К ЗИМЕ САМИ

СВОИ первый трудовой семестр студенты I курса (лыжники и футболисты) и учащиеся школы тренеров, находившиеся на сборе в Кавголове, провели успешно.

Многие сумели они сделать, участвуя в подготовке базы для учебно-тренировочной работы в преддверии зимнего сезона. В маленькой заметке трудно перечислить весь объем работ, выполненных за 26 дней. Многие студенты, впервые взяв в руки топор, пилу, мастерок или кисть, умело выполняли и плотничские, и штукатурные, и малярные работы благодаря добросовестному отношению к заданиям на объектах, где в ближайшем будущем они сами же будут заниматься, повышая свое спортивное мастерство.

За время сбора проведена реконструкция трамплина, сооружен сканд для снаряжения биатлонистов, выполнены в большом объеме штукатурно-малярные работы, приведен в порядок стартовый городок, освещенная трасса, перенесены мостки, выкошены и вырублены трассы для гонщиков и слаломистов, углублены отводные каналы. На футбольном поле проведен водопровод, произведена подсыпка специального слоя на

хоккейной площадке.

Кроме того, Токсовскому поселковому Совету была оказана помощь в уборке урожая и ремонте грунтовой дороги.

Сборная команда лыжников института приложила много сил в подготовке трасс и мест занятий. За время сбора студенты регулярно занимались повышением спортивного мастерства, участвовали в контрольных тренировках по общей и специальной подготовке. Проведено первенство учебно-тренировочного сбора по баскетболу среди женщин. Интересно прошли соревнования по мини-футболу. Участвовало 12 команд.

Среди лучших студентов, заслуживших высокую оценку своего труда, — Р. Рашидов, В. Константинов, В. Лаукайнен, Д. Никитин, В. Толпыгин, Ю. Денисенко, Д. Нестеренко, В. Алексеева (педфак), Ю. Черопанов, В. Бисеринский (школа тренеров), А. Василькина, Т. Потапова, Н. Баймуратова, С. Рындин, В. Кузнецов, О. Шелевахо, В. Рогов, Д. Леденцов (спортфак).

С большой пользой поработал преподаватель кафедры П. С. Сабуров.

Н. КОРОВИН, старший преподаватель



На уборке общежития после ремонта.



НИКОЛАЙ ПРОНЬКИН, студент I курса педфака. Хорошо потрудились он во время сборов на ремонте главного спортивного зала. Фото Ю. ЩЕННИКОВА

ЗНАКОМЬТЕСЬ: ПЕРВОКУРСНИКИ

Николай Одинцов

ПОСТУПАТЬ в наш институт паренек приехал издалека — из Удмуртской АССР. Среднюю школу окончил в родном селе Юкаменском.

— Когда окончили? — поинтересовался экзаменатор.

— Год назад, — ответил Николай.

Год назад? Не забыл ли за это время то, что изучал? Ведь предмет не из легких — химия.

Преподаватель ставил пятерку Одинцову с особым удовольствием. А в отчете о результатах экзамена записал: «Абитуриент обнаружил глубокие знания, значительно превышающие программные требования».

Еще до окончания 10-го класса Николаю Одинцову цель была ясна — стать студентом института имени Лесгафта, старейшего из физкультурных вузов. Но осуществилось это не сразу. После школы Николай остался в родных краях, целый год возглавлял районный комитет по физической культуре и спорту. И здесь он проявил себя человеком серьезным, трудолюбивым, любящим организаторскую работу. Удмуртский республиканский совет по физической культуре и спорту направил его на учебу в Ленинградский инфизкульт.

В. АЛЕШИН